语文模拟卷十一参考答案
1、汉字：盈，萃，甄。注音：lín  mǐ

2．B D

3．“互联网+”是指   将互联网技术（1分）和传统行业相结合（或将互联网技术运用到传统行业中（1分）），形成新的行业（经营）模式 。（1分）

4．D不是直抒胸臆，这是寓情于景。

5．（1）影视管理机构应加快影视基地基础设施建设，尽量降低拍摄成本；（2）影视公司应精心打磨剧本，尊重客观历史；（3）创作者应主动提高创作水平，遵循基本的从业道德。

6．（1）浊酒一杯家万里；（2）八百里分麾下炙；（3）身世浮沉雨打萍；（4）宫阙万间都做了土；（6）将军角弓不得控，都护铁衣冷难着。

7.（1）赞扬和批评（评论人物好坏）  （2）都,全部  （3）给予  （3）镇守  （5）率领 （共4分。对一个得1分，得满4分为止。有小毛病，如写了一个错别字等，可以不扣分）

8.（1）先帝称赞向宠有能力，因此大家商议推举向宠担任都督。（重点词语：能、是以，为）

   （2）项羽有谋臣范增却不能够重用他，这就是项羽被我擒住的原因啊。（重点词语：而、所以，为，句式）

（共4分，每句2分。不要求完全直译，无大错即可得满分）

9.C（郭攸之、费祎、董允等管理“宫中”之事， 向宠管理“营中”之事）
10.相同之处：他们都重视人才（1分）；且知人善任、用人所长；（1分）

不同之处：诸葛亮强调了德的重要性（意对即可，1分）

【课外译文】  汉高祖刘邦说：“我取得天下的原因是什么？项羽失去天下的原因是什么？高起等人回答说：“您派人出去攻城占地时，谁获得了什么，您就顺势赏给他，这叫‘与人同利’。而项羽则妒贤嫉能，打了胜仗的人他不奖励，得了地盘的人他不赏赐，这就是他丢失天下的原因。”刘邦说：“要讲运筹帷幄，决胜千里，我不如张良。要讲镇守后方，安抚百姓，给前方运粮草，保证供应不断，我不如萧何。率兵百万，战必胜，攻必取，我不如韩信。这三个人都是人中的豪杰，我能够重用他们，这才是我得到天下的原因。项羽有谋臣范增却不能够重用他，这就是项羽被我擒住的原因啊。”
11．（1）牛蝇不在小驯鹿身上产卵繁殖，是因为这样做可能导致驯鹿群的锐减甚至灭种，到那时牛蝇本身也难以生存下去。（共2分）
12.“绝大多数”表明大部分并非全部，“大约”表示估计猜测，并不确定，说明大多数昆虫在一年中有9个月左右的时间处在冰冻状态，体现语言的准确性。（共3分）
13．适者生存（或：只要适应纷繁复杂的社会，就能生存下去。或：只有适应环境的变化，并练就适应变化的绝技，才能生存下去）。（共2分）

14.运用比喻从反面（1分）指出不懂赏识、不愿赏识的弊端，强调了赏识是为人之道（1分）；自然引出中心论点“人人都应该学会赏识”（1分）。

15.第④段。因为柯达公司巧妙地转換角度来看待盲人失明这个短处，不仅激发了盲人的工作积极，也使公司提高工作效率，建立良好社会影响．能具体有力地证明“赏识在于角度的转换”的观点。

16. D（“诊断”“渴望”加引号表示强调，“祖师爷”加引号是否定，所以引号作用并不相同。）

17.稻谷成熟 芦花盛放 雁群迁徙

18.它们向“我”展现着生命轮回的过程；昭示着自然兴衰起伏的生机；使“我”联想起在大自然中曾经有过的种种美妙经历；使“我”感受到生命的蓬勃和多彩；使“我”感觉到生命的顽强。（一点一分，答到三点即可）

19. (示例1)A句运用了比喻的修辞方法，将酷热比作野兽，生动形象地写出了酷热被秋风驱散的情状，把季节的更替表现得具体可感。

(示例2)B句运用了比喻、拟人的修辞方法，将光秃秃的枝杈比作伸向天空的手臂，赋予枝杈以人的情态，生动地展现出了枝杈生命的顽强。

20.要有树一样的奉献精神，且不求回报；要常怀感激之心；面对痛苦挫折，要坚韧顽强；要像树一样善良、顽强和宽容。（一点一分，答到三点即可）

21．写作

一类卷：54～60分，中心明确，记叙生动形象，议论有独到的见解，结构精当，语言流畅。
二类卷：47～53分，中心明确，内容具体，结构完整，语言通顺。
三类卷：42～46分，中心尚明确，内容尚具体，结构尚完整，语言尚通顺。
四类卷：36～41分，中心不够明确，内容不具体，结构欠完整，语言欠通顺。
五类卷：35分以下，无明确的中心，无具体的内容，结构混乱，文理不通。
